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LISTA O

Esta lista é apenas para REVISAO de Integral Indefinida, Integral Definida, do Teo-
rema Fundamental do Célculo e Integracao por Substituicao, tépicos estudados na disciplina
Calculo I.

Nos exercicos 1. a 20. resolva as integrais imediatas ou aplique uma ou mais de uma vez a técnica
de substituicao simples para encontrar as primitivas.
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Resolva as integrais definidas dos exercicios 21. a 28.
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29. Se aplicarmos o Teorema Fundamental do Célculo em / dx, obteremos a seguinte igualdade:
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/ — dv = —— ’ = —2. Como a fungio f(z) = — > 0, isto ndo faz sentido. O que estd errado?
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30. Verifique que as funcoes sen’z e — cos?z sdao primitivas de uma mesma funcao. Porque isso é

possivel?
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RESPOSTAS DA LISTA 0
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29. As hipdteses do Teorema Fundamental do Célculo ndo sao satisfeitas nesse caso:
1
A fungao f(x) = — nao estd definida em todos os pontos do intervalo fechado e limitado cujos ex-

2
T
tremos sao os limites de integragao, isto é, nao esté definida em [—1, 1], pois nao esta definida em x = 0.

30. Como f'(x) = ¢'(x) = 2senz cosx, concluimos que tanto f quanto g sao primitivas de h(z) =
2senzcosz. Isso é possivel porque f(z) —g(x) = C = f'(z) —¢'(z) = 0 = f'(z) = ¢(z), em
palavras, sempre que a diferenca entre duas funcoes é constante, a diferenca entre suas derivadas é

zero e consequentemente suas derivadas sio iguais. Neste caso f(x) — g(x) = sen?r — (—cos?z) = 1.



